

ДЕЛОВОЙ САЯНОГОРСК

Городская еженедельная газета

пятница 19 апреля 1996 г

№29-30 (289-290)

Отклики на публикацию

НЕ ЗНАЮ, ЧТО БЫ СКАЗАЛ ПЕТР 1, НО Я - ПРОТИВ!

Да, я действительно не знаю, что бы сказал Петр 1 по поводу переименования наших улиц, но я против. И не потому, что мне нравятся названия наших улиц и районов, а просто думаю, что это мероприятие необходимо немалые деньги. А не лучше ли их пустить на благоустройство и озеленение дворов, детских площадок?

Посмотрите, на что потратили наши дворы! Детские площадки превратились в площадки для выгула собак, а самое страшное - они стали стоянками для автомобилей (9 мон., д. Г). Я думала - необходимо рано быть тревогу по этому поводу. Необходимо принимать самые строгие меры к тем водителям, кто пытается детской площадкой со стоянкой. И

очень хотелось бы узнать, в чьи обязанности входит обеспечение детских площадок песком - дети играют в грязи.

А то, что люди выбрасывают мусор на улицу Ленина, не говорит о том, что делают они это из-за названия улицы. Как правило, эти горожане не задумываются: куда выбросить мусор, лишь бы выбросить. И где гарантия, что его не будут выбрасывать на "Проспект Петра 1" или улицу Александра Меньшикова? Так хочется крикнуть: "Люди! Во что вы превращаете свой город?"

Надюсь, что этот вопрос поднимется в вашей газете, и люди призадумаются.

Л. МИШИНЕВА,
г. Саяногорск

Наверняка многие обратили внимание на статью в "Деловом Саяногорске" от 1 апреля "Что сказал бы Петр 1?". В этой заметке ее автор П.А.А. считает, что улицы, микрорайоны и даже сам город нужен переименовать. Ссылаясь на П.А.А. на то, что вопрос "принципилен и актуален" и, если помедлить с этим, "свобести не даст покоя". В данной статье автор заявляет, что названия микрорайонов, улиц "безликими". А сколько лет

тут проектирования градостроительства планировал Саяногорск. Почти у всех названий есть подобная история.

Их история - история города. А чем помог Саяногорску Петр 1? Ничем, кроме точки на карте.

Что же касается самого названия, то как город на Саянских горах можно назвать "Саянбургом"? Даже языки не говорячие!

Пускай "бург" и остаются в Германии, а в России - "горск" и "грады".

Жители должны понять, что история невозможно выбрать, как старую, надоеющую игрушку. Почему-то никому в голову никогда не приходила мысль о переименовании своих родителей. Зачеркнута в их биографиях слова "комсомольский" и "партийный", и тд.

А если так руки чешутся, чтобы переименовать что-то, то сделайте это с действительно большими микрорайонами. Например: "Центральный", "Южный", тк. особого исторического смысла они не имеют.

Что же касается остальных, то давайте не будем рубить сук, на котором сидим.

ГАРТЕМОВА

живет в нашем городе П.А.А.. Если 15-20, то должен помнить, что "недобороваримо" название улицы имени 30-летия Красноярского края" имеет свою историю. Возьму на себя смелость напомнить ее.

Когда Саяногорск только зарождался, строили наш город красноярскэнергострой, саяногорцы, решив не оставаться в долгу, увлековшись имя так много сделанных для города организаций. Микрорайон "Ленинградский" тоже далеко не белокурое название. Никто иной, как Ленинградский научно-исследовательский инсти-

тут проектирования градостроительства планировал Саяногорск. Почти у всех названий есть подобная история.

Их история - история города.

А чем помог Саяногорску Петр 1? Ничем, кроме точки на карте.

Что же касается самого названия, то как город на Саянских горах можно назвать "Саянбургом"? Даже языки не говорячие!

Пускай "бург" и остаются в Германии, а в России - "горск" и "грады".

Жители должны понять, что история невозможно выбрать, как старую, надоеющую игрушку. Почему-то никому в голову никогда не приходила мысль о переименовании своих родителей. Зачеркнута в их биографиях слова "комсомольский" и "партийный", и тд.

А если так руки чешутся, чтобы переименовать что-то, то сделайте это с действительно большими микрорайонами.

Например: "Центральный", "Южный", тк. особого исторического смысла они не имеют.

Что же касается остальных, то давайте не будем рубить сук, на котором сидим.

ГАРТЕМОВА

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ ПОЖАРНЫЕ

Мужественность этой профессии не вызывает сомнений. А вот о встрече с ними не мечтает никто, т.к. за нашей обычно встречается наша личная беда. Тревожная сирена и быстро летящая красная машина говорят об одном: кто-то где-то ждет экстренной помощи. А для них эта работа. Наша беседа с начальником ОГПН Отряда Пожарной Охраны № 3 Путиловским С.Д.

- Сергей Дмитриевич, когда образовалась пожарная часть в городе, ее численность?

- Пожарная часть в Саяногорске по охране населенного пункта от пожаров образовалась в 1979 году, когда был присвоен статус города. На следующий день в Отряд Пожарной Охраны входят 4 подразделения: пожарная часть по охране п. Майна, п/ч по охране СЦПЭС, п/ч по охране г. Саяногорска и п/ч № 7 по охране СДЗА. Численность коллектива около 200 человек. По охране Саяногорска - 56 единиц. На пушкинских пожаров на сутки заступает 10 человек - 2 автомашины с боевым расчетом, с водой и пожаротехническим вооружением и автолестница, которая предназначена для помощи в тушении пожаров и эвакуации людей.

- Как Вы оцениваете положение с пожарами в городе. Имеется ли тенденция к их снижению?

- На протяжении с 1989 года шла тенденция к нарастанию пожаров. Приведу таблицу: 1990 год - 145 пожаров, 1991 - 1992 - 250, 1993 - 316. В 1994 году пошло снижение - 283 пожара. Более 60% из них - пожары в частном секторе и муниципальном жилье.

Но в 1 квартале нынешнего года их количество вновь увеличилось. Хотя ОПО-3 ведет профилактическую работу среди населения о Правилах пожарной безопасности, она пока не приносит ощущимых результатов. В основном горят подвалы жилых домов, которые стали излюбленным местом обитания бомжей. Особенно много их в районе "Радуги", на рынке между 9-этажками (3,4 мон.). Мы ставим в известность администрацию города?

- Случился пожар. Всегда ли вы вовремя можете выехать на место происшествия? Ваша подготовленность к электротехнической ситуации?

- Месси-назад у нас была проверка МВД наших боевых расчетов по подготовленности и состоянию выполнения поставленных задач перед городской пожарной частью и всем отрядом. Получили оценку "хорошо". По данной схеме

проверки оценки "отлично" не существует, т.е. мы получили высшую оценку своей работы. Нет нареканий к нам и со стороны саяногорцев. Тушение пожаров в квартирах в среднем при своевременном сообщении о бедствии производим в течение 2-4 минут в радиусе 3 километров.

- Как обстоят дела у вас с техникой?

- Я бы не сказал, что здесь все в порядке. В карауле ежеминутно на сутки должно заступать 24 человека и в боевом расчете 4 пожарных автомобиля, а на сегодня их всего 2, т.е. штат должен быть в 2 раза больше. Но я думаю, что несмотря на финансовые трудности, увеличение боевого расчета ОПО-3 единиц на десять горд мог бы на себя взять.

- Как Вы оцениваете положение с пожарами в городе. Имеется ли тенденция к их снижению?

- Да. Согласно распоряжению Управления государственной пожарной части о Абакане, которому мы подчинимся, существует расписание выездов гарнизонов пожарной службы Хакасии, которое подписано всеми службами. Исходя из него, Саяногорский ОПО-3 обязан обслуживать одним боевым расчетом близлежащие поселки. В прошлом году порядка 30 раз выезжали в Шушенский, Бейский, Алтайский районы.

- Как Вы оцениваете социальную защищенность Вашего коллектива? Какую помощь оказывает вам администрация города?

- Защищенность коллектива

весьма слабая. Зарплату наши работники получают по-разному. Наиболее благополучно обстоит дела с ее выплатой в п/ч № 7 на СДЗА. Федеральный бюджет полностью рассчитался с нами только за январь месяца. Плохо обстоит дела и с получением жилья, его мы не имеем в течение 5-6 лет. Но город наш молодой, растет с каждым годом, и мы надеемся на положительное решение данного вопроса.

Администрация города помогает нам решить проблемы с бензином - выделяет для его покупки деньги. В текущем году обещает приобрести пожарные автомобили. Есть намеки на увеличение штата. Надеемся и вперед не остаться без внимания и помочи Администрации. Ежемесячно собирается весь начальствующий состав и проводится учения на каком-либо объекте города. Таким образом у нас обучается весь личный состав.

В заключение, пользуясь случаем, хочу поздравить коллектива ОПО-3 с Днем работников Пожарной Охраны России, пожелать им личного счастья, здоровья. Надеюсь, что в дальнейшем им ожидает более светлое будущее.

Редакция газеты присоединяется к словам поздравления Сергея Дмитриевича Путилова. Мы отдаём дань уважения мужеству огнеборцев. Дело свое они выполняют на совесть, ответственно подходит к выполнению любой поставленной задачи. А оно заключается не только в выполнении профессионального долга и в добросовестном отношении, а в стремлении обезопасить человеческую жизнь. Счастья вам и здоровья!

Беседовала
Н. ЗЫРЯНОВА

ЧИТАЙТЕ:

- К Дню работников Пожарной Охраны
- СаАЗ и экология
- Рак можно победить
- По следам публикаций
- Программа (ТВ-8)
- Канал "Гамма", РТР
- Объявления, реклама

Саяногорские вернисажи

В музее АО "СаАЗ" продолжает радовать и удивлять выставка прикладного искусства.

Листа альбом отзывов посетителей: Ковалеву Вячеславу Ивановичу - "Очень труко словами выразить мысли, еще труднее красками отразить окружающий мир, а вы все выражали через камень, который скажет в ваших руках - спасибо Вам. Да поможет Вам Бог и придаст Вам вдохновения к дальнейшей работе." - Очень впечатляет. Нейзис живы. Здорово! Честь и хвала. Успехов и здорово!"

- Если скажем Вам спасибо - будет очень мало. Нет слов, передающих чувства, которые возникают при виде Ваших работ! Берегите Ваши руки, им нет цены. Как сказали дети: "Будут Вас помнить, как запомнили Пушкина". - Я поражена Вашим искусством. Спасибо Вам большое. Хочется, чтобы красотой, которую Вы создали, любовались все. Низкий поклон Вашему таланту.

- Огромное спасибо создателю музея за то, что выставленное в нем доставляет большую радость и истинное удовольствие. Такие талантливые люди живут рядом с нами! Очень хотелось увидеть выставку работ Ковалева А.И. и Равицких В.Н. в полном объеме и обязательно, чтобы это было доступно всем жителям нашего города.

Равицкину Виктору Николаевичу: Давно знаю Виктора Николаевича, но подозревал о его таланте. Поражают его "затягивающие динамики".

- Столько лет с ним знаком, а, оказывается, совсем его не знает. Ольга! Удивительный мастер!

- Что Богом дано, отнять невозможно.

- Чтобы жизнь была красивой, нам необходимы Ваши работы.

- Благодарю Бога за дарованый Вам дух творчества. Благодарю за то, что использует его для радости многим, многим людям.

- Я ценою Ваших рук тепло, за Вашу такую добрую, дарующую людям приятное и доброе.

Уходя из музея, посетители благодарят за праздники, останется на память в их сердце.

Приезжайте и вы, кто еще не видел эту красоту.

Музей находится в старом здании завода опорного тягового подъемника.

Телефон: 7-39-18.

А. КУЗНЕЦ
заяв. музея

* * *

С 3 марта в нашем городе работает экспозиция, представленная тремя местными художниками. Работы ставлены в фойе здания Администрации.

Первая выставка молодых художников была открыта в 1982 году. И теперь, спустя 17 лет, вторая организована на "голом энтузиазме" художников Николая Гурского, Леонида Чернобаева и Александра Малашнева. Работы, что занятые своими делами саяногорские жители таки находят свободные минуты для просмотра картин любой день недели в фойе выставочного зала музея.

встретить людей разных возрастов и профессий. Т.к. хочется сказать "Искусство всем возрастам покорно" если вы сами придете взглянуть на работы художников невозможно пройти мимо "Соснового бора" Николая Гурского, а "Зимний вечер", написанный Леонидом Чернобаевым, притягивает к себе посетителей. Находясь около работ Александра Малашнева, вы сможете увидеть несколько портретов. Самым изящным и покоряющим зрителей оказался портрет девочки "Саша".

На мои вопросы о наиболее удачных картинах из выставленных работ ни один из художников не смог ответить. Очень критичны были их отзывы о своих творениях - все лучше еще не написано. Вот такие они, наши художники, - недовольные, сделанными, не останавливающиеся на достигнутом, постоянно ищащие и превосходящие самих себя. Весь 1995 год был для них годом плодотворной работы и подготовки к предстоящей выставке. Но даже фойе здания администрации не смогло уместить всех подготовленных работ.

6 апреля выставку посетили учащиеся детской художественной школы, а также преподаватели и родители. Юные художники задавали различные вопросы: о технике рисования, о свете, о красках, на что получили профессиональные советы и рекомендации. Присутствие детей было очень приятным для художников. Чувствовалась дружеская атмосфера между мастерами и молодым поколением. Школе были подарены два этюда Леонида Чернобаева. Выставка продлится до 24 апреля. Очень рекомендую вам посетить фойе здания Администрации и посмотреть прекрасные пейзажи, натюрморты, пейзажи и портреты. Хочу сказать спасибо всем художникам нашего города, призывающих верить нас в то, что "красота спасет мир" и пожелать дальнейших творческих успехов.

Я поздравляю с открытием выставки Николая Гурского, Леонида Чернобаева и Александра Малашнева.

Я. ГРАЧЕВА

